

水压不稳、频繁停水?

## 阿勒泰市“对症下药”破解居民用水“顽疾”

听民声 聚民心

□实习记者 马海娜·马格尔

“以前一到用水高峰期,家里水龙头就滴滴答答,洗澡都得错开时间。冬天就怕爆水管,一修就停一大片,真是让人心疼。”近日,家住阿勒泰市恰秀路街道恰秀南苑的居民高女士向记者倾诉道。曾几何时,恰秀南苑、北苑小区居民总是为用水问题烦恼不已。如今,随着老旧管网改造项目进入尾声,这样的困扰即将成为过去。

同样为水发愁的,还有阿勒泰市交通路阿福小区的居民。居民们回忆道:“夏天水压低,住在楼层较高的住户常说家里没水用。前阵子主管网还破了,天天靠水车送水,生活很不方便。”

恰秀南苑、北苑及红石小区  
老旧管网“换新”,居民用水“松绑”

针对恰秀路街道恰秀南苑、北苑小区及红石小区的供水难题,主要“病根”在于建设标准不高。恰秀路街道恰秀南苑、北苑小区供水主管网为160mm管道,管径偏小,如同一根“细血管”,难以满足70余栋楼的“供水胃口”,导致用水高峰时压力不足。更麻烦的是,整个小区各号楼未设置独立阀门,仅有一个供水总阀门,任何一处管网出现问题,都需要关闭供水总阀门来进行抢修,影响大部分居民用水。

为根治这一“顽疾”,阿勒泰市住房和城乡建设局牵头,会同阿勒泰市发展和改革委员会、财政局、自然资源局、恰秀路街道等多个部门,主抓实施恰秀南苑、北苑及红石小区老旧管网改造项目,全面升级供水、供热、污水等地下“生命线”。

“这次改造,我们重点对恰秀南苑、北苑内的地下管网(供水、供热、部分问题排水管网)进行更新改造,把小区的供水主管网从原有的160mm管道替换为300mm管道,以提升输送能力。在此基础上,为每一栋楼,每一个单元都安装独立的控制阀门。”阿勒泰市住房和城乡建设局党组成员、副局长谭延龙在介绍项目核心措施时表示,“这样一来,今后再遇到个别管线维修,只需关闭对应的单元或楼栋阀门即可,可将影响范围降到最小。”

据了解,截至目前,阿勒泰市恰秀路街道恰秀南苑、北苑小区共计更



换供热管网14850米,更换给水管网9140米。目前供热新管网已全部投入使用;给水老管网与新管网同时使用,新管网与单元入户管需碰头合计144个,目前已完成60个,其余碰头正在施工中,预计11月初自来水新管网全部投入使用。

接下来,为从根本上解决红石A、B、C小区阀门老化及由此引发的频繁维修问题,阿勒泰市住房和城乡建设局将协同红石A小区、红石C小区的阿勒泰鑫悦居物业管理有限公司,红石B小区的阿勒泰市景鸿物业管理有限公司,持续对供水管网进行系统性检测。

重点排查使用年限较长、此前有过维修记录的阀门,对其进行更新更换,提前预判并消除潜在破裂风险。

项目全面完工后,频繁停水、水压不稳、暖气不热、污水堵塞等问题将成为过去,小区居民将迎来更加舒心的居住环境。

阿福小区  
应急送水保民生,长远规划解难题

相较于阿勒泰市南区恰秀南苑、北苑及红石小区老旧管网改造,阿勒

泰市交通路阿福小区的供水问题也颇为急迫复杂。

今年8月,因国道216线交通路殡仪馆路口下的供水主管网严重破裂,阿福小区经历了长时间的停水。“问题出现后,我们第一时间联系自来水公司确认原因,并立即协调了2辆水车,每天定时定点为居民送水,由网格员在现场维持秩序,确保居民基本生活用水不受太大影响。”阿勒泰市恰秀路街道恰秀社区党委书记、居委会主任刘春燕说。经过紧急抢修,小区于8月24日恢复供水。

然而,阿福小区的用水困境并非偶发。据了解,该小区常年受水压过低困扰,部分住在地势较高的居民家中时常断流。根源在于以前的管网承压能力低、系统负荷大。目前,阿勒泰市金山供水有限责任公司采取每天早、中、晚三次阶段性加压的方式,暂时缓解用水压不足的问题。

对于如何彻底解决频繁停水和水压不稳的问题,刘春燕表示:“眼下,遇到居民家中水管破裂等突发情况,我们会协调相关部门进行快速局部停水抢修,最大限度缩短影响时间。而从长远看,根本出路在于改造

管网。我们了解到,阿勒泰市金山供水有限责任公司已申请专项项目,计划对该片区的供水主管网和泵房进行全面提升改造,届时将从根本上保障阿福小区的稳定供水。待项目落地后将全面启动改造工程。”

## 记者手记

民生无小事,水稳了,心就安了。从阿勒泰市南区恰秀南苑、北苑及红石小区老旧管网的全面升级改造,到阿勒泰市交通路阿福小区应急与谋远相结合的积极应对,这些变化的背后,是相关部门在有限条件下尽力协调、分步推进的成果。他们力争用最小的打扰,解决居民急难愁盼问题。这份默默填写的“答卷”,终将成为千家万户水龙头里清澈稳定的水流。

清雪机械“体检”完毕!  
富蕴县做好除雪准备

本报讯(记者 古丽娜 通讯员 阿昊英·哈得勒别克)“今天,我们已经完成所有车辆的检修工作,并通过实操对机械性能进行全面调试。”近日,富蕴县交通运输局养路队驾驶员阿尔那别克·居努斯别克边忙着擦拭车辆边说。

连日来,富蕴县交通运输局积极组织人员对各类清雪机械设备进行系统保养与检修,确保所有设备在雪季来临前处于良好运行状态,为冬季清雪保通工作做好充分准备。

据富蕴县交通运输局养路队队长韩晓伟介绍,截至目前,该养路队已完



## “冬吃萝卜夏吃姜”,是真的吗?

微量元素和维生素,营养价值非常丰富,其中芥子油、淀粉酶和膳食纤维可以促进胃肠蠕动,增加食欲,帮助消化。白萝卜生吃下气,熟食健脾。冬季气温下降,气候寒冷,人体的阳气藏于体内,体表的阳气就相应虚少,同时人们喜欢进食一些滋补食物,而活动量相对较少,因此体内易积热生痰。特别是脾胃虚弱的人,因此适量食用一些白萝卜,不仅以下气消食,还能起到清热化痰的作用。

生姜,别名姜根、百辣云、勾装指、因地辛、炎凉小子。生姜味辛,性微温。归肺、脾、胃经,具有解表散寒、温中止呕、温肺止咳、解毒的功效,常用于风寒感冒、脾胃虚寒、胃寒呕吐、肺寒咳嗽、解鱼蟹毒等。每100克生姜中

含有碳水化合物17.8克、蛋白质1.8克、膳食纤维2.0克、维生素C5.0毫克、烟酸0.75毫克、钾415毫克、镁43毫克及多种维生素和微量元素,生姜中还含有挥发油、姜辣素等成分,具有促进血液循环、刺激食欲等作用,是生活中的必备调味品。而夏季高温、气候炎热,人体阳气就会向上向外散发,阳气在表,体内阳气相对较少,胃中虚冷,且夏天人们贪凉、喜食冷饮,长时间吹冷空调,导致体内寒凉,容易伤及脾胃,所以夏季适量食用一些生姜,可以起到驱寒暖胃,祛除体内寒邪的作用。

因此,“冬吃萝卜夏吃姜”并非毫无根据,而是利用食物的寒凉属性,来调节体内的阴阳,是有一定道理的!

(据《科普中国》)

## 【声明】

◎吉木乃县曹芳松房产证(房产证号:吉字第0137号)丢失,声明作废。

◎阿勒泰市路顺汽车修理店(法定代表人:李新飞)公章(章号:6543010036602)丢失,声明作废。

◎阿勒泰市路顺汽车修理店法定代表人李新飞私章(章号:6543010015827)丢失,声明作废。

◎福海县喀拉玛盖镇人民政府(负责人:恰力恒·哈依沙)印章(名称:中国共产党福海县喀拉玛盖镇机关第二支部委员会;章号:6543230012630)丢失,声明作废。

伤害风险。

2.不闯红灯、不逆行;遵守信号灯,宁等三分、不抢一秒。

3.远离大货车盲区;与大货车保持安全距离,避免并行或抢道。

4.夜间骑行要开灯;确保自己能被其他车辆和行人看到。

行人必看

1.走人行道/斑马线;过马路时“一停二看三通过”,不翻越护栏。

2.不低头玩手机;过马路时集中注意力,避免分心。

3.夜间穿亮色衣物;尤其在光线不足的路段,提高自身可见度。

特殊天气行车提醒

1.雨天行车:减速慢行,避免急刹,防止侧滑。

2.雾天行车:开启雾灯和双闪,保持低速行驶。

3.雪天行车:避免急打方向,轻踩刹车,必要时安装防滑链。

## 长远·共同·初心

(上接第一版) 在国际交往中把握方向、成其久远。

“从历史长河、时代大潮、全球风云中分析演变机理、探究历史规律,提出因应的战略策略”,这是新时代中国共产党人的自觉自信,以“历史的纵深感来把握现在做的事情和制定我们的目标”。

历史的厚度,决定眼界的广度、战略的高度。

2014年访问韩国,在国立首尔大学演讲时,习近平主席就曾深远展望:“作为一个有着5000多年文明历史的国家,面向未来,中国将做一个什么样的国家呢?”

一番话联结起浩瀚的时间,“中华民族是爱好和平的民族,过去是,现在是,将来也是。”和平发展“是从历史、现实、未来的客观判断中得出的结论,是思想自信和实践自觉的有机统一”。

从历史长远谋和平发展,以全球视野看交流互鉴,沿人间正道笃定前行。

置身庆州这座新罗王朝古都、海上丝绸之路节点城市,徜徉于大陵苑历史遗迹之间,聆听着诗人崔致远“挂席浮沧海”的故事,处处可以感受到扑面而来的历史气息。天马冢发掘出土的文物里,有来自西亚的琉璃盏,有融入东南亚技术制作的琉璃珠,折射多姿多彩的文明光谱,见证开放包容的丝路佳话。

历史承载过去,也启迪未来。

当世界正站在新的十字路口,当亚太地区正处于关键时期,开放还是封闭,对抗还是合作,历史的钟摆朝向何方,取决于当下的抉择。

此次在庆州,来自东方文明大国的声音深沉而坚定:“我们要展现远见和担当,作出符合亚太人民期待、经得起历史检验的抉择。”

有人这样评论今时今日的中国:把“长期主义”从国内治理延伸到国际合作,使合作的信任基础不受短期政治周期摆动左右,从而为全球政治稳定与战略连续性注入力量。

“共同”,是习近平主席此行韩国强调的又一关键词。

在中美首脑会晤时,指出“中国和美国可以共同展现大国担当,携手多办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事”;

出席庆州APEC会议第一阶段会议,高屋建瓴提出“五个共同”,即共同维护多边贸易体制、共同营造开放型区域经济环境、共同维护产业链供应链稳定畅通、共同推进贸易数字化绿色化、共同促进普惠包容发展;

孤举者难起,众行者易趋。出席第二阶段会议,习近平主席发表题为《共同开创可持续的美好明天》的重要讲话……

“构建亚太共同体是实现亚太地区长远发展繁荣的必由之路,也是各方的共同愿景。”习近平主席深刻指出。

2018年11月,在景色宜人的巴布亚新几内亚莫尔兹比港,习近平主席同亚太各方领导人登上太平洋探索者号,“望着广袤无边的大海,我想到了‘同舟共济’这个词”。

此次韩国之行,面临亚太地区发展不稳定不确定因素增多的新形势新挑战,习近平主席的呼吁引发强烈共鸣,“越是风高浪急,越要同舟共济。”中方期待同各方一道,共促繁荣、共赢未来,携手构建人类命运共同体。

“在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展”。

(记者朱基钗、杨依军、张研、董雪)

(新华社北京11月3日电)

交通安全无小事  
安全知识不可少